

高雄重大車禍工廠氣爆 慈濟志工第一時間啓動關懷網

高雄訊 / 三月廿日，高雄

仁武區一輛載運出遊乘客返家的遊覽車，誤闖限高涵洞，造成一人往生、十四人輕重傷的重大車禍；廿三日，湖內區一家鋁業工廠發生鍋爐氣爆意外，現場兩名員工被救出時已無生命跡象，六名傷者緊急送往高雄、臺南醫院救治。兩起意外現場，慈濟志工都在第一時間前往關懷協助。

三月廿日晚間八點左右，仁武區慈濟志工周秀芸，在得知遊覽車發生意外後，隨即通報慈濟志工，並與慈濟高雄災害應變中心召集人潘機利等人趕赴現場等候支援，各區志工也分別前往傷者後送的各家醫院進行關懷並致贈慰問金；二十一日上午五名志工至往生者周老先生家，膚慰家屬並敬致慰問金。

廿三日上午八點廿三分，湖內區工廠發生氣爆，慈濟警察消防暨眷屬聯誼會志工鍾進德正值勤務，他是偵查隊成員，接獲意外事故通報後，以勤務身分趕赴現場了解，他也即刻通知同修慈濟志工陳秀鳳，啟動聯繫關懷網絡。

志工陳秀鳳透過群組召集有防災士資格的志工們前往。志工抵達現場，十五部消防車的消防人員已控制氣爆現場。這起意外造成兩名泰籍員工傷重不治，目前仍有一名泰籍員工在臺南成大醫院加護病房救治，其餘五名傷者傷勢較輕。臺南志工賴秀鑾表示會持續關懷。

兩起意外事件，慈濟志工高雄仁武區、左營區、湖內區及臺南，總計投入五十五人次關懷。志工們皆有感而發，表示災難示現無常，人心要清淨祥和，才能消災免難。 (文：慈濟基金會)



妻當組頭夫簽賭 做環保讓飄泊夫妻除三害

雲林訊 / 黃彩雲十九歲時嫁給做板模工的蔡清森，結婚第二年蔡清森被徵召入伍，生計全落在黃彩雲身上，為了栽培孩子，她一時起了貪念，投入大家樂和六合彩，成了簽賭的組頭。而蔡清森也常瞞著妻子在外賭博，夫妻為賭債爭吵不休的情形持續了二十多年。

轉變開始於黃彩雲投入環保工作後，她變得溫柔有熱情，也重拾健康。

看到妻子的轉變，蔡清森改變散漫的態度，努力找工作。每天早上，蔡清森會載黃彩雲到農場回收資源，婦唱夫隨。兩人因為環保活動，開始有了善的互動，不和睦的家庭氣氛也漸漸改善。

在慈濟活動中，蔡清森也展現才華，「2017臺灣燈會在雲林」，他與兒子合作，創造許多精彩的環保花燈。此外，他也發揮裝潢專業，時常投入照顧戶的房屋修繕，夫妻倆付出

的很懺悔。」他感恩父母和啟發他們的人，夫妻倆共同經歷人生轉變，也因此更加同心、和諧。 (文：張如容)



► 東勢環保站是夜間環保，到了晚上，蔡清森（右）與黃彩雲（左）帶著一群志工來做分類，兩人過得很充實。
(攝影：張如容)

第廿五號慈濟委員許彩雲



遇到發放日，因為來領救濟物資的人以老人居多，她就炒麵、煮麵、炒米粉；飯菜不能煮太硬，老人家才吃得下又吃得飽。

「師父非常慈悲，都是教我們做對的事情。我的兒子、女兒常去精舍幫忙，也常常聽法，

家裡不曾吵架，全家能夠這樣，我已經很滿足。」

(圖 / 文：慈濟基金會)

► 二〇一二年十月，許彩雲在花蓮資深委員尋根活動中分享。(攝影：許榮輝)

許彩雲，一九三〇年出生於花蓮，婚後育有七個孩子。一九六六年認識慈濟，開始繳功德款。一九六八年，皈依證嚴上人，法號「靜雲」。她是當年響應「竹筒歲月」的三十位婦女之一，每天出門買菜前，都會投五毛錢進竹筒，行善助人。許彩雲跟隨上人做救濟工作，訪貧時的所見所聞，都會在委員聯誼會時提出來討論，「訪貧的調查很重要，上人有時候會請組長再去問更清楚一點，不會隨便草率決定；上人也會帶大家討論，不會由一個人作主。」

除了訪貧工作，許彩雲也參與靜思精舍的各項活動，經常會請組長再去問更清楚一點，不會隨便草率決定；上人也會帶大家討論，不會由一個人作主。」

除了訪貧工作，許彩雲也參與靜思精舍的各項活動，經常會請組長再去問更清楚一點，不會隨便草率決定；上人也會帶大家討論，不會由一個人作主。」

除了訪貧工作，許彩雲也參與靜思精舍的各項活動，經常會請組長再去問更清楚一點，不會隨便草率決定；上人也會帶大家討論，不會由一個人作主。」